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وصاسة التشبٍت والتعلٍم  

  التعلٍمًالأٌمانمىقع 

 

 

وظيفة معلم رياضيات  
أضافً  / تىافسً 

 
 دٍث ان بعض المعلىماث الىاسدة مىقع الأٌمان التعلٍمًتم التىسٍق وإعادة الصٍاغت فً 

فً هزي الذوسٍت فً ملفاث دٌىان الخذمت المذوٍت والجضء الأكبش بتشاسك مع عذة مششفٍه 

. تشبىٌٍه بهذف تقذٌم المعلىماث المهمت والاساسٍت  

مكىواث الذوسٍت 
 ((كفاٌت تشبىٌت ومهىٍت لتخصص الشٌاضٍاث))

( (قىاوٍه– مصطلذاث –اختباساث ))

 

 

مىقع الاٌمان التعلٍمً 

سلٍمان العلً رٌب الذىساوً  

  



   :1ملادظت 

وهً مجاوٍت  (  www.alemancenter.com )هزا العمل متاح على مىقع الاٌمان التعلٍمً 

.  لجمٍع صواس المىقع 

 

   :2ملادظت 

.   ٌسمخ لاي مىقع تعلٍمً اخش اعادة وششها مع ركش المصذس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.alemancenter.com/
http://www.alemancenter.com/
http://www.alemancenter.com/


 

أولا  

كفاٌت تشبىٌت ومهىٍت 

لتخصص الشٌاضٍاث 
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أهمية استخدام الكفايات

أختي المرشحة/ أخي المرشح:

إن العمل المبني على الكفايات يكتسب أهمية كبرى ومن مسوغاته:

 تحقيــق مبــدأ الشــفافية والنزاهــة وتكافــؤ الفــرص فــي اختيــار الأفضــل لإشــغال الوظائــف -	1

فــي الخدمــة المدنيــة.

تحقيــق متطلبــات نظــام الخدمــة المدنيــة الجديــد رقــم )9( لســنة 2020/ المــادة 42 الفقــرة ) ز ( والتــي -	2

تم فيهــا اعتمــاد النقــاط التنافســية فــي تأهــل المرشــحين للوصــول إلــى الامتحــان التنافســي 

فقــط، وأن التنافــس بعــد ذلــك بــن المرشــحين للوظيفــة يعتمــد بشــكل رئيــس علــى حاصــل 

ــة الشــخصية بنســبة )20%(. ــار التنافســي بنســبة )%80( والمقابل جمــع علامــة الاختب

ــم -	3 ــودة التعلي ــن ج ــا لتحس ــم ودعمه ــة والتعلي ــا وزارة التربي ــي تبذله ــود الت ــيخ الجه  ترس

ــة . ــة التعليمي ــر المعلــم أهــم المحــاور فــي العملي فــي المــدارس التابعــة لهــا حيــث يعتب

 توفيــر مرجعيــة فنيــة ومهنيــة لمتطلبــات إشــغال وظيفــة معلــم ومــا يتطلبــه ذلــك مــن -	4

معــارف ومهــارات واتجاهــات.

 توفيــر مرجعيــة للتقييــم الذاتــي عنــد المعلــم اســتعدادًا لعمليــات التطــور المهنــي التــي -	5

يحتاجهــا تحــت إشــراف وزارة التربيــة والتعليــم.  

تحديــد متطلبــات التنميــة المهنيــة والتدريــب المهنــي الــذي تقــوم بــه وزارة التربيــة والتعليــم -	6

لتحســن أداء المعلمــن وكفاياتهــم المهنيــة.

تحســن عمليات التقييم وإدارة الأداء الخاص بالمعلم.-	7

ــي -	8 ــالأداء الفعل ــة ب ــارات المهني ــال المس ــن خ ــي م ــاء الوظيف ــدم والإرتق ــط التق ــق رب تحقي

ــد  ــة وتجوي ــم الطلب ــتوى تعلي ــن مس ــى تحس ــر عل ــكل مباش ــس بش ــذي ينعك ــم وال للمعل

ــزة . ــة محف ــواء إيجابي ــة و أج ــية مهني ــل تنافس ــة عم ــي بيئ ــة ف ــات التعليمي الخدم
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 الكفايات المهنية لتخصص
الرياضيات

 الكفايات المعرفية لتخصص
الرياضيات

 الكفايات التربوية
العامة

معرفة المعلم
بالرياضيات

الكفايات الجوهرية
وتشمل كفايات

 إظهار الإحترام، التوجه نحو متلقي
،الخدمة إظهار الموثوقية، تنمية الذات
تحقيق الأهداف والعمل بروح الفريق 

مهارات المعالجة العقلية
واللفظية والمنطقية

والرياضية والقدرات اللغوية

الكفايات العامة وتشمل
خمس مجموعات رئيسية

إدارة المعلومات، إدارة المهام
إدارة وتوجيه الأفراد،إدارة العلاقات

إدارة الوقت

الاعداد والعمليات
عليها 

التربية والتعليم
في الأردن 

 الانماط والجبر
والاقترانات

الفلسفة الشخصية
وأخلاقيات المهنة

التعلم والتعليمالهندسة والقياس

تحليل البيانات
بيئة التعلموالاحتمالات

التعلم للحياة

تعلم وتعليم
الرياضيات

التفكير والتواصل
الرياضي

الكفايات الوظيفية
العامة

الكفايات اللازمة لإشغال وظيفة معلم

عزيزتي المرشحة/ عزيزي المرشح:
تتضمــن الكفايــات اللازمــة لإشــغال وظيفــة معلــم رياضيــات والتــي ســيتم اختبــارك واختيــارك 
علــى أساســها جملــة مــن المعــارف والمهــارات والاتجاهــات فــي المجــالات والمحــاور المبينــة في الشــكل 

لتالي:- ا
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المحور الأول: الكفايات الوظيفة العامة

المحور الثاني: الكفايات الفنية الخاصة بوظيفة معلم

وفيما يلي تفصيل لهذه المحاور:

وهــي مجموعــة مــن الكفايــات المشــتركة بــن موظفــي الخدمــة المدنيــة والتــي حددهــا دليــل 
ــات الوظيفيــة فــي الخدمــة المدنيــة لســنة 2016 وتشــمل الآتــي : الكفاي

مجال الكفايات الجوهرية:
وهــي الإتجاهــات الســلوكية والشــخصية والقــدرات الرئيســية الواجــب توفرهــا فــي كافــة 
ــي  ــم وه ــة أو فئته ــتوياتهم الوظيفي ــن مس ــر ع ــض النظ ــة بغ ــة المدني ــي الخدم موظف

ــي: كالآت
 إظهار الإحترام.-	1
 التوجه نحو خدمة متلقي الخدمة، إظهار الموثوقية.-	2
 تنمية الذات.-	3
تحقيق الأهداف.-	4
 العمل بروح الفريق.-	5

مجال الكفايات العامة:
وهــي المعــارف والمهــارات والقــدرات الأساســية الواجــب توفرهــا لــدى الموظــف العــام وفقــاً 

لمســتواه الإداري ودوره الوظيفــي وتقســم إلــى خمــس مجموعــات عامــة:
)إدارة المعلومات، إدارة المهام، إدارة وتوجيه الأفراد، إدارة العلاقات، إدارة الذات (

مجال مهارات المعالجه العقلية واللفظية والمنطقية والرياضية والقدرات اللغوية.
ــى  ــي تبُن ــات  والت ــذه الكفاي ــة به ــرات الخاص ــة المؤش ــة مصفوف ــة المدني ــوان الخدم ــد دي ــد أع ق
الأســئلة علــى أساســها ويمكــن الرجــوع لصفحــة الديــوان لمعرفــة تفاصيــل الكفايــات الوظيفية 

.www.csb.gov.jo ــي ــوان الالكترون العامــة ومنهجيــة الإســتعداد لهــا علــى موقــع الدي

ــة  ــرية ومنظوم ــوارد البش ــع الم ــودة لمراج ــح الع ــن للمرش ــات يمك ــذه الكفاي ــتعداد له وللاس
ــره.. ــام وتطوي ــاع الع ــة القط ــة وحوكم ــة الحكومي النزاه

يتضمــن هــذا المحــور الكفايــات الفنيــة الخاصــة بمهنــة المعلــم تحديــدًا وقــد تم اســتخلاصها مــن ميثــاق مهنــة 
التعليــم المتضمــن المعاييــر المهنيــة العامــة والتخصصيــة للمعلــم، حيــث تم بنــاء مصفوفــة كفايــات لــكل 
منهمــا وتم اشــتقاق مؤشــرات رئيســية وفرعيــة وإعطاؤهــا أوزانًــا محــددة وتم بنــاء الأســئلة وفقًــا لتلــك 

المؤشــرات وتتضمــن هــذه الكفايــات ثلاثــة مجــالات أساســية وهــي:
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منهجية بناء الكفايات والمؤشرات

لغايات بناء الإختبارات وأدوات التقييم المناسبة لقياس الكفايات، تم تجزئة الكفايات آنفة الذكر 
إلى مجالات رئيسية، وكل مجال رئيس تم تجزئته إلى مجالات فرعية، وكل مجال فرعي ينتمي إليه 

مجموعة من المؤشرات القابلة للقياس والملاحظة ) كمية ونوعية (. وتم إعطاء رمز لنوع الكفاية، 
ورمز للتخصص، ورمز للمجال الرئيس، ورمز للمجال الفرعي ورمز للمؤشر وبشكل متسلسل.

تم تحديد أوزان المجالات الرئيسية والفرعية من خلال وثيقة معايير التعلم ونتاجاته ومؤشرات أدائه 
المعتمدة في وزارة التربية والتعليم، وذلك من خلال تحديد عدد نتاجات التعلم العامة لكل مجال 

1- الكفايــات التربويــة العامــة: تشــمل المعــارف والمهــارات والإتجاهــات الواجــب توافرهــا 
ــي  ــة الت ــل التعليمي ــم أو المراح ــن تخصصاته ــر ع ــض النظ ــن، بغ ــع المعلم ــدى جمي ل
ــم  ــة التعلي ــاق مهن ــون بهــا. وقــد تم اســتخلاص مجالاتهــا ومؤشــراتها مــن ميث يعمل
ــل وزارة  ــا ( المعتمــدة مــن قب ــة المعلمــن مهنيً ــة لتنمي ــر الوطني ــي ) المعايي الجــزء الثان
ــم مــن خــال الرجــوع  ــة التعلي ــاق مهن ــى ميث ــم. ويمكــن الإطــاع عل ــة والتعلي التربي

ــي. ــم الالكترون ــة والتعلي ــع وزارة التربي ــى موق إل
وللإطــاع علــى المحتــوى المســاند والإســتعداد يمكــن الرجــوع إلــى المراجــع التربويــة العامــة 
ــة أو مــواد تدريــب المعلمــن الجــدد المنشــورة علــى  فــي المجــالات المحــددة والأدبيــات التربوي

موقــع وزارة التربيــة والتعليــم الإلكترونــي.

الكفايــات المعرفيــة التخصصيــة: تشــمل جميــع المعــارف التــي يحصــل عليهــا الفــرد  	-2

ــص  ــة بالتخص ــارات المرتبط ــارف والمه ــن المع ــي وتتضم ــه الأكاديم ــاق تخصص ــن نط ضم
ــا  ــتخلاص مجالاته ــة. وتم اس ــية فعال ــات تدريس ــن ممارس ــا م ــل به ــا يتص ــي وم الأكاديم
ومؤشــراتها مــن الإطــار العــام للمناهــج فــي وزارة التربيــة والتعليــم، وعــادةً يكــون لهــذه 
الكفايــات الــوزن الأعلــى فــي العلامــة النهائيــة للاختبــار. وللاســتعداد لهــا يمكــن الرجوع 
للمحتــوى الدراســي الأكاديمــي فــي مراجــع التخصــص الجامعيــة، كمــا يمكــن الاســتئناس 

بالكتــب المدرســية المقــرة فــي وزارة التربيــة والتعليــم.

3-	 الكفايــات المهنيــة للتخصــص: تتضمــن المعــارف والمهــارات والقــدرات التربويــة 

والتدريســية الواجــب توافرهــا لــدى المعلــم فــي مجــال تخصصــه والتــي تختلــف مــن 
تخصــص إلــى آخــر وتم اســتخلاص مجالاتهــا ومؤشــراتها مــن ميثــاق مهنــة التعليــم 
ــع وزارة  ــال موق ــن خ ــه م ــاع علي ــن الاط ــة(. ويمك ــر التخصصي ــث ) المعايي ــزء الثال الج

ــي. ــم الالكترون ــة والتعلي التربي
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 المعتمدة في وزارة التربية والتعليم، وذلك من خلال تحديد عدد نتاجات التعلم العامة لكل مجال 

رئيسي وفرعي ونسبتها في كل مجال. وفي مايلي عرض تفصيلي للكفايات ومجالاتها ومؤشراتها 

لوظيفة معلم اللغة الانجليزية:

3. الكفايات التربوية العامة

 وظيفة معلم1.3

 الكفايات التفصيلية لوظيفة معلم اللغة انجليزية

أولاً: الكفايات التربوية العامة

اــالات
 الرئيسية

الوزن النسبي
االات الفرعية للمجال الرئيس 

الوزن النسبي 
النهائـــي

 يطلع على رؤية ورسالة 

وأهداف والقيم الجوهرية للوزارة.

يلتزم بانجاح المشروعات

 والخطط المنبثقة عنها.

التربية

والتعليم 

في الأردن 

رؤية وزارة 

التربية والتعليم

ورسالتها 

التشريعات 

التربوية 

يطلع ويتقيد 

بالتشريعات التربوية ذات 

العلاقة بعمله باستمرار .  

اتجاهات 

التطوير التربوي 

يطلع ويلتزم بأدواره 

المهنية المستندة على

 الاتجاهات التربوية التي يتبناها 

النظام التربوي باستمرار . 

يستخدم رؤيته ورسالته 

المهنية لتحقيق دوره المهني.

الفلسفة 

الشخصية 

وأخلاقيات

 المهنة

المعلم ورسالته

يستخدم رؤيته ورسالته 

المهنية لتحقيق دوره المهني. والاتجاهات والسلوك 

المهني 
يلتزم بأدواره وفق 

وصفه الوظيفي 

2.1.3

%131.1.1.3

2.1.1.3

3.1.1.3

2.2.1.3

1.2.1.3

1.1.3

%8

1.1.1.1.3

2.1.1.1.3

1.2.1.1.3

1.3.1.1.3

1.1.2.1.3

1.2.2.1.3

2.2.2.1.3

%5

%3

%4

%4

%5

 الكفايات التفصيلية لوظيفة معلم اللغة انجليزية

أولاً: الكفايات التربوية العامة

اــالات
 الرئيسية

الوزن النسبي
االات الفرعية للمجال الرئيس 

الوزن النسبي 
النهائـــي

 يطلع على رؤية ورسالة 

وأهداف والقيم الجوهرية للوزارة.

يلتزم بانجاح المشروعات

 والخطط المنبثقة عنها.

التربية

والتعليم 

في الأردن 

رؤية وزارة 

التربية والتعليم

ورسالتها 

التشريعات 

التربوية 

يطلع ويتقيد 

بالتشريعات التربوية ذات 

العلاقة بعمله باستمرار .  

اتجاهات 

التطوير التربوي 

يطلع ويلتزم بأدواره 

المهنية المستندة على

 الاتجاهات التربوية التي يتبناها 

النظام التربوي باستمرار . 

يستخدم رؤيته ورسالته 

المهنية لتحقيق دوره المهني.

الفلسفة 

الشخصية 

وأخلاقيات

 المهنة

المعلم ورسالته

يستخدم رؤيته ورسالته 

المهنية لتحقيق دوره المهني. والاتجاهات والسلوك 

المهني 
يلتزم بأدواره وفق 

وصفه الوظيفي 

2.1.3

%131.1.1.3

2.1.1.3

3.1.1.3

2.2.1.3

1.2.1.3

1.1.3

%8

1.1.1.1.3

2.1.1.1.3

1.2.1.1.3

1.3.1.1.3

1.1.2.1.3

1.2.2.1.3

2.2.2.1.3

%5

%3

%4

%4

%5
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الكفايات التفصيلية لوظيفة معلم رياضيات 

أولاً: الكفايات التربوية العامة

رئيسي وفرعي ونسبتها في كل مجال. وفيما يلي عرض تفصيلي للكفايات ومجالاتها ومؤشراتها 
لوظيفة معلم رياضيات:

دن
لأر

ي ا
 ف

م
لي

تع
وال

ة 
بي

تر
 ال

1 
.1

.3

13%

1.1.1.3 
رؤية وزارة التربية 

والتعليم ورسالتها 

1.1.1.1.3 يطلع على رؤية ورسالة 
وأهداف والقيم الجوهرية للوزارة.

2.1.1.1.3 يلتزم بإنجاح المشروعات 
والخطط المنبثقة عنها.

5%

2.1.1.3 
التشريعات التربوية‏

1.2.1.1.3 يطلع ويتقيد 
بالتشريعات التربوية ذات العلاقة 

بعمله باستمرار 
5%

 3.1.1.3 
اتجاهات التطوير 

التربوي 

1.3.1.1.3 يطلع ويلتزم بأدواره 
المهنية المستندة على الاتجاهات 

التربوية التي يتبناها النظام 
التربوي باستمرار.

3%

ة 
صي

خ
ش

 ال
فة

س
فل

 ال
2 

.1
. 3

نة
ه

الم
ت 

يا
لاق

خ
وأ

8%

3 .2.1. 1 رؤية المعلم 
ورسالته. 

1.1.2.1.3 يستخدم رؤيته 
ورسالته المهنية لتحقيق دوره 

المهني.
4%

3. 1 .2 .2 القيم 
والاتجاهات والسلوك 

المهني.

1.2.2.1.3 يلتزم بالسلوك المهني 
وبأخلاقيات المهنة

2.2.2.1.3 يلتزم بأدواره  وفق 
وصفه الوظيفي

4%
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م
لي

تع
وال

م 
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3 ا

 . 
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 3

44%

 1. 3 . 1 . 3
التخطيط للتعلم

1.1.3.1.3 يحلل محتوى المنهاج .

2.1.3.1.3 يخطط لتنفيذ المواقف 
التعليمية الصفية واللاصفية بما 

يحقق نتاجات التعلم وبما يراعي 
منظور النوع الإجتماعي

3.1.3.1.3 يقوم المواقف 
التعليمية الصفية واللاصفية بما 

يحقق نتاجات التعلم وبما يراعي 
منظور النوع الإجتماعي.

12%

 2. 3 . 1 . 3
تنفيذ عمليات التعلم 

والتعليم 

3 . 1 . 3 .2 .1 ينظم بيئة التعلم 
لتكون آمنة وجاذبة ومراعية 

للنوع الإجتماعي.

2.2.3.1.3 يتقبل الطلبة ويتعامل 
مع سلوكياتهم أثناء عملية 

التعليم .

12%

 3. 3 . 1 . 3
تقويم التعلم 

1.3.3.1.3 يقوم أداء الطلبة 
ويوظف إستراتيجيات وأدوات 

التقويم.

3 . 1 . 3 .3. 2 يحلل نتائج 
الاختبارات ويوثق البيانات 

والمعلومات الخاصة بالتقويم.

3 . 1 . 3 .3 .3 يعطي تغذية 
راجعة للطلبة.

20%
م

عل
لت

ة ا
يئ

4 ب
 . 

1.
 3

22%
1. 4. 1. 3

الاوعية المعرفية.

1.1.4.1.3 يوظف الأوعية المعرفية 
ومصادر المعرفة المتنوعة 

لتحسين أداء الطلبة في المواقف 
التعلمية التعليمية.

2.1.4.1.3 يوظف تكنولوجيا 
المعلومات والاتصالات لتحسين 

أداء الطلبة في المواقف التعلمية 
التعليمية.

5%



وظيفة معلم رياضيات

10

م
عل

لت
ة ا

يئ
4 ب

 . 
1.

 3

22%

 2. 4. 1. 3
الدعم النفسي 

الإجتماعي.

1.2.4.1.3 يتقبل طلبته 
من الناحية النفسية على 

اختلافاتهم ويتعامل مع 
المشكلات الصفية ومختلف 

سلوكات الطلبة. 

3 . 1 . 4 .2 .2 يوظف أنشطة 
تعلم تناسب احتياجات الطلبة 

النفسية بما يحفزهم على 
التعلم ويثير دافعيتهم.

3 . 1 . 4 .2 .3 يوظف أنشطة 
تعلم تناسب احتياجات الطلبة 

الإجتماعية بما يحفزهم على 
التعلم ويثير دافعيتهم.

3 . 1 . 4 .2 .4 يوظف أنشطة 
تعلم تناسب خصائص الطلبة 

النمائية بما يحفزهم على التعلم 
ويثير دافعيتهم.

12%

 3. 4. 1. 3
الابتكار والإبداع.

3 . 1 . 4 .3 .1 يستخدم 
إستراتيجات تدريس وتقويم 

للكشف عن مواهب الطلبة 
وتنمية الإبداع لديهم. 

3 . 1 . 4 .3 .2  يستخدم 
إستراتيجات تدريس وتقويم 

للكشف عن استعدادات الطلبة 
، لتنمية الإبداع لديهم.

5%

اة.
حي

لل
م 

عل
لت

  ا
5 

. 1
. 3

13%
1 .5 .1 . 3

 البحث العلمي.

3 .1.5.1 .1  يستخدم خطوات 
البحث العلمي في المواقف 

التعليمية ويكسبها لطلبته. 
5%
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عل
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  ا
5 
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13%

2 . 5 .1 . 3
 المهارات الحياتية.

3 .2.5.1 .1  يستخدم أنشطة 
تنمي المهارات الحياتية نحو 
) مهارات التواصل ، مهارات 

التعامل وإدراة الذات، ومهارات 
إدارة التعامل مع الضغوط، 

ومهارات حل المشكلات وصنع 
القرار ...الخ( 

5%

 3 . 5 .1 . 3
مسؤولية التعلم

3 .3.5.1 .1 يطلع على الكفايات 
لتطوير مسؤولية الطلبة تجاه 
تعلمهم الذاتي والمشاركة في 

الرأي والتفكير الناقد وإصدار 
الأحكام.

3%



وظيفة معلم رياضيات
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1. كفاية المعرفة التخصصية
2.1 تخصص الرياضيات

ثانيا: الكفايات المعرفية لتخصص الرياضيات

ها
لي

 ع
ت

يا
مل

لع
 وا

داد
لأع

1 ا
.1

.1
8%

 1.1.1.1
المصفوفات

1.1.1.1.1 يعرف بنية المصفوفة.

5%

2.1.1.1.1 يعرف أنواع المصفوفات

3.1.1.1.1  يجري عمليات على 
المصفوفات.

4.1.1.1.1 يجد المحدد والنظير 
الضربي.

5.1.1.1.1 يحل أنظمة المعادلات 
باستخدام المصفوفات.

 2.1.1.1
الرياضيات المالية

1.2.1.1.1 يميز الربح البسيط 
والمركب والمرابحة الإسلامية، ويجد 

جملة مبلغ الحالات الثلاثة.

3%

2.2.1.1.1  يحسب خصم 
الكمبيالات وتطبيقه في المعاملات 

البنكية.

3.2.1.1.1  يعرف عمل السوق 
المالي، والأسهم والصكوك، ويحدد 

القيم الإسمية والقيم الفعلية 
لها والتغيرات في أسعارها.

 4.2.1.1.1  يعرف بطاقات الائتمان 
والدفع المسبق ويوظفها في 
مواقف تحاكي إستعمالاتها 

الحقيقية.
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8%
 2.1.1.1

الرياضيات المالية

5.2.1.1.1  يتخذ قرارات في 
مواضيع الدخل والإستثمار 

والإنفاق والقروض المالية.

3%

6.2.1.1.1  يعرف عملية بيع وشراء 
الأسهم والسندات والأوراق المالية 
في السوق المالي ويحسب مقدار 

ربحه وخسارته.

7.2.1.1.1  يفهم الودائع لأجل 
وجملتها ) شهر، 3 اشهر، 6 أشهر، 
سنة ( ويختار الأفضل بعد المقارنة 

بينهما.

8.2.1.1.1  يعرف الايداع لأجل 
وأسعاره ويفاضل بينهما.

ت
انا

تر
لاق

 وا
بر

لج
 وا

ط
نما

الأ
 2

.1
.1

48%
1.2.1.1

المقادير والمعادلات 
والمتباينات

1.1.2.1.1 يحلل مقادير جبرية.

10%

2.1.2.1.1 يحل معادلات من الدرجة 
الثانية ومن الدرجة الثانية على 
صورة فرق بين مكعبين ومجموع 

مكعبين ويكتشف أنماطا 
ويعمم علاقات الأعداد التربيعية 
ويكتشف خصائص العلاقة من 

خلال النمط.

3.1.2.1.1 يحل نظام مكون من 
معادلتين بمتغيرين إحداهما خطية 

والأخرى تربيعية جبريا.

4.1.2.1.1 يحل نظاما مكونا من 
معادلتين بمتغيرين إحداهما خطية 

والأخرى تربيعية بيانيا.

5.1.2.1.1 يحل نظاما مكونا من 
معادلتين تربيعيتين بمتغيرين 

جبريا.

6.1.2.1.1 يحل نظاما مكونا من 
معادلتين تربيعيتين بمتغيرين بيانيا.
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48%

1.2.1.1
المقادير والمعادلات 

والمتباينات

7.1.2.1.1 يتحقق من حل أنظمة 
المعادلات بإستخدام برمجيات 

الحاسوب أو التطبيقات على 
الأجهزة الذكية.

10%

8.1.2.1.1 يحل نظاما من متباينتين 
خطيتين بمتغيرين جبريا.

9.1.2.1.1 يمثل منطقة حل نظام 
مكون من متباينتين خطيتين 

بمتغيرين في المستوى الإحداثي.

10.1.2.1.1 يحل معادلات من الدرجة 
الرابعة على الأكثر بمتغير واحد.

2.2.1.1
الاقترانات

1.2.2.1.1 يعرف خواص كثيرات الحدود.

14%

2.2.2.1.1 يميز الإقتران الواحد 
لواحد بيانيا. 

3.2.2.1.1 يجمع ويطرح ويضرب 
كثيرات الحدود ويضع الناتج في 

أبسط صورة.

4.2.2.1.1 يقسم كثير حدود على 
كثير حدود بإستخدام خوارزمية 

القسمة التركيبية. 

5.2.2.1.1 يقسم كثير حدود على 
كثير حدود بإستخدام خوارزمية 

القسمة المطولة.

6.2.2.1.1 يحلل كثيرات الحدود من 
الدرجة الرابعة بإستخدام نظرة 

الباقي والعوامل.

7.2.2.1.1 يجد مجال ومدى الإقتران 
النسبي.

8.2.2.1.1 يجد مجال ومدى الإقتران 
الكسري.

9.2.2.1.1 يجد قاعدة الإقتران الناتج 
عن عملية تركيب اقترانين .
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48%
2.2.1.1

الإقترانات

10.2.2.1.1 يجد مجال ومدى إقتران 
الجذر التربيعي.

14%

11.2.2.1.1 يبسط التعابير الجبرية 
النسبية.

12.2.2.1.1 يجزئ مقدار جبري 
نسبي )مقامه على صورة أس2 

+ب س + جـ( بإستخدام الكسور 
الجزئية.

13.2.2.1.1  يعرف قوانين 
اللوغاريتمات والأسس وتطبيقها 

في مسائل رياضية وتطبيقات 
حياتية.

14.2.2.1.1 يمثلّ الإقترانات: الأسية 
واللوغاريتمية، والمتفرعة والحالات 
الخاصة ويجري التحويلات عليها 

ويستنتج خواصها الأساسية.

15.2.2.1.1  يعرف الزاوية الموجهة، 
والزاوية المرجعية لها، والتحويلات 

بين النظامين الستيني والدائري 
لقياسها.

16.2.2.1.1  يعرف الإقترانات 
الدائرية: بإستعمال دائرة الوحدة، 

ويجد قيم هذه الإقترانات ضمن 
360 بإستعمال النسب المثلثية 

لزواياها المرجعية.

17.2.2.1.1  يرسم منحنيات 
الإقترانات الدائرية وتحديد السعة 

إن وجدت، والدورة، والمجال، والمدى، 
ويصف سلوك الإقتران الدائري.

18.2.2.1.1  يفهم التغيرات التي 
تطرأ على إقتران دائري ق) س ( تحت 
تأثير تحويلات مثل أ ق ) ب س + ج (.



وظيفة معلم رياضيات

16

ت
انا

تر
لاق

 وا
بر

لج
 وا

ط
نما

الأ
 2

.1
.1

48%

2.2.1.1
الإقترانات

19.2.2.1.1  يستعمل الإقترانات 
الدائرية لنمذجة وحل مسائل 

حياتية.
14%

20.2.2.1.1  يبرهن ويوظف 
متطابقات مثلثية تشمل 
متطابقات مجموع زاويتين.

3.2.1.1
الأنماط )المتتاليات 

والمتسلسلات(

1.3.2.1.1 يكتشف ويقارن 
خصائص المتتاليات الحسابية 

والهندسية، ويميز الفرق بين 
بنائهما الرياضي، ويفسر أساس 

كل منهما كعلاقة بين كل حدين 
متتاليين. ويعطي أمثلة حياتية 

عليهما. مثل: الربح البسيط، 
والربح المركب.

5%

2.3.2.1.1  يحل مسائل حياتية 
على متتاليات هندسية وحسابية 
ويحلل المعطيات ويحدد أساسها.

3.3.2.1.1 يوجد حدوداً في متتالية 
حسابية، وهندسية عُلم أساسها 

وأحد حدودها أو عُلم حدان منها 
مع التبرير.

4.3.2.1.1 يدخل أوساطاً حسابية، 
وهندسية بين عددين مع التبرير.

5.3.2.1.1 يكون متسلسلة 
حسابية، أو هندسية بإستخدام 

معلومات تساعده على تحديد 
أساسها وأحد حدودها، ويبرر 

إجابته.

6.3.2.1.1  يستنتج الحد العام 
لمتسلسلة حسابية، أو هندسية 

معطاة، ويستخدمه في كتابة 
المتسلسلة بإستعمال رمز المجموع  

Σ ويبرر إجابته. 
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3.2.1.1
الأنماط )المتتاليات 

والمتسلسلات(

7.3.2.1.1 يكتشف كيفية إيجاد 
مجموع )ن( حداً من متسلسلة 

حسابية، ومن متسلسلة 
هندسية ويبني طريقة أو قانونا 

لإيجاده مع التبرير.

5%

8.3.2.1.1 يجد مجموع )ن(  من 
حدود متسلسلة حسابية، أو 

هندسية ومجموع متسلسلة 
هندسية لا نهائية تقاربية، ويبرر 

إجابته.

9.3.2.1.1 يحل مسائل حياتية 
تطبيقية  ورياضية وفي العلوم 

الأخرى تتضمن متسلسلات 
حسابية وهندسية، وهندسية لا 
نهائية تقاربية، بأكثر من طريقة، 

ويبرر إجابته.

4.2.1.1
العد

1.4.2.1.1 يكتشف المبدأ الأساسي 
للعد، ومضروب العدد الكلي، 
ويستخدمهما في إيجاد عدد 

الطرق الممكنة لإنجاز عمل ما من 
الواقع.

5%

2.4.2.1.1 يكتشف أن التباديل 
والتوافيق حالات خاصة من مبدأ 

العد، ويحسبهما بإستعمال 
القوانين، وباستعمال الحاسبة، 
ويستخدمهما في حل مسائل 

حياتية، ويفسر الحل .

3.4.2.1.1 يحلل مثلث باسكال 
ويوظفه في إيجاد مفكوك( س 

+ ص)ن( ، وفي إيجاد بعض حدود 
المفكوك التي تحقق شروطاً 

محددة.

5.2.1.1
التفاضل والتكامل

1.5.2.1.1 يوجد نهاية اقتران عند 
نقطة هندسيا وجبريا.

14%
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5.2.1.1

التفاضل والتكامل

2.5.2.1.1  يبحث اتصال إقتران 
عند نقطة، ويكتشف مفهوم 

الاتصال ويعرف أنواع عدم الإتصال، 
ويستخدمها في دراسة إتصال 

الإقتران على فترة.

14%

3.5.2.1.1  يميز نقاط عدم إتصال إقتران 
في تمثيله البياني، ويوجدها جبريا 

ويربط بين التمثيلين الجبري والهندسي 
ويفسر عدم الإتصال وسببه.

4.5.2.1.1 يوظف فهمه لإتصال 
إقتران أو عدمه عند نقطة في 

تمثيل إقترانات متفرعة القاعدة 
بيانيا،  ودراسة أبرز خواصها.

5.5.2.1.1 يوجد متوسط تغير 
إقتران بين نقطتين، ويستنتج منه 

معدل تغير الإقتران عند نقطة 
ويفسرهما هندسيا وجبريا.

6.5.2.1.1 يعرف مشتقة الإقتران 
عند نقطة ويصفها على أنها 
معدل تغير الإقتران عند هذه 

النقطة، ويفسرها هندسيا  )ميل 
مماس( وفيزيائيا،  ويستنتج أن ميل 

مماس المنحنى يساوي المشتقة 
الأولى، ويساوي ظل الزاوية الموجبة 

التي يصنعها المماس مع الإتجاه 
الموجب لمحور السينات.

7.5.2.1.1 يوجد مشتقات الإقترانات 
الجبرية بإستعمال قوانين الإشتقاق.

8.5.2.1.1 يوجد مشتقات 
الإقترانات الدائرية.  ويوظفها في 
تطبيقات فيزيائية، مثل: الأمواج 

الكهربائية، والصوتية، وغيرها، 
ويبرر الظاهرة من خلال المشتقة.
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5.2.1.1

التفاضل والتكامل

9.5.2.1.1 يوجد مشتقات الإقتران 
الأسي واللوغارتمي وإقترانات 
وسيطية، ومركبة. وعلاقات 

ضمنية، ويفسر أثرها على تمثيل 
الإقتران بيانيا، ويبررها من خلال 

مقارنة التمثيلات الهندسية 
والجبرية.

14%

10.5.2.1.1 يحل مسائل وتطبيقات 
حياتية على المشتقات، مثل: 

المعدلات المرتبطة بالزمن، 
والتطبيقات الهندسية )المماس، 
والعمودي)، والفيزيائية (المسافة، 
والسرعة، والعجلة  ( التسارع أو 

التباطؤ(.

11.5.2.1.1 يستنتج المشتقات 
العليا للإقتران ويفهم العلاقة بين 

كل مشتقة والمشتقة السابقة 
لها، ويوظفها في تطبيقات 

فيزيائية وإقتصادية وحياتية تتعلق 
بالقيم القصوى ويبرر خطواته 

ويبرر النتائج.

12.5.2.1.1 يعرف التكامل 
غير المحدود كعملية عكسية 

للإشتقاق، ويجد تكاملات غير 
محدودة مستفيدا من فهمه 

للإشتقاق وقوانينه.

13.5.2.1.1 يوجد التكامل 
غير المحدود لإقترانات متنوعة 

بإستعمال قواعد إيجاد عكس 
المشتقة، وطرائق التعويض، 

والأجزاء، والكسور الجزئية، ويقرر أي 
الطرق مناسبة للمسألة ويبررها.

14.5.2.1.1 يحل معادلات تفاضلية 
من الأنواع التي يمكن فصل 

المتغيرين فيها.



وظيفة معلم رياضيات

20

ت
انا

تر
لاق

 وا
بر

لج
 وا

ط
نما

الأ
 2

.1
.1

48%
5.2.1.1

التفاضل والتكامل

15.5.2.1.1 يكتشف خصائص 
التكامل المحدود، ويوظفها في 
إيجاد قيمة التكامل، ويبررها.

14%

16.5.2.1.1 يوجد قيمة التكامل 
المحدود لاقتران على فترة، ويوظفه 

في إيجاد مساحات مناطق 
محدودة بمنحنيات في المستوى 

الإحداثي. وفي حل مسائل 
فيزيائية، مثل: حساب الشغل 

المبذول لقوة متغيرة.

17.5.2.1.1 يستنتج خواص التكامل، 
مثل: الإضافة والضرب في ثابت، 

ويوظفها في حساب تكاملات.

18.5.2.1.1 يكتشف قانونا؛ لإيجاد 
حجم مجسمات ناتجة عن دوران 

مناطق محدودة حول محور أفقي 
في المستوى الإحداثي  )المنطقة 

بكاملها في جهة واحدة من 
محور الدوران(، ويبرر القانون الذي 

استعمله.

19.5.2.1.1 يحسب تكامل اقترانات 
لوغاريتمية أساسها العدد الطبيعي 

)هـ(، وأسية  للأساس )هـ(.
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1.3.1.1

 الهندسة في بعدين

1.1.3.1.1 يعرف القطعين: الناقص 
والزائد هندسيا: الشكل العام، 

والمحاور، والبؤرتين، والرأسين، 
والدليلين، والإختلاف المركزي.

20% 2.1.3.1.1  يعرف كلاً من القطعين 
الناقص والزائد كمحل هندسي 

لنقطة تتحرك وفق شروط معينة.  
ويستنتج معادلتيهما في الحالات 

التي تكون محاورهما أفقية ورأسية 
في المستوى الإحداثي.
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1.3.1.1

 الهندسة في بعدين

3.1.3.1.1 يفهم أن القطوع 
المخروطية تنتج من قطع مخاريط 

بمستويات بأوضاع واتجاهات 
مختلفة.

20%

4.1.3.1.1  يرسم القطوع 
المخروطية: المكافئ، والناقص، 

والزائد في المستوى الإحداثي يدويا 
وبإستعمال برمجيات الحاسوب.

5.1.3.1.1  يحل مسائل وتطبيقات 
حياتية على القطوع المخروطية، 
مثل: المرايا المقعرة، والمحدبة في 

الفيزياء، والعدسات الطبية.

6.1.3.1.1 يعرف مفاهيم نظام 
الإحداثيات القطبية: القطب، 

والمحور القطبي، ونصف القطر )ر(، 
والإحداثي الزاوي  )هْـ (، والإحداثيات 

القطبية لنقطة في المستوى ) ر، 
هْـ (

7.1.3.1.1 يستنتج العلاقة بين 
الإحداثيين س ، ص لنقطة في 

المستوى الديكارتي والإحداثيات 
القطبية للنقطة نفسها ) 

س = ر جتا هْـ و ص  = رجا هـْ ( 
ويستعملها في التحويل من 

إحداثيات قطبية إلى ديكارتية 
وبالعكس.

8.1.3.1.1 يكتب أعدادا مركبة 
بالصورة القطبية.

9.1.3.1.1 يمثل الأعداد المركبة 
في المستوى المركب بنظامي 

الإحداثيات الديكارتية والقطبية. 
ويفسر لماذا الصيغتان تمثلان العدد 

المركب نفسه.
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 الهندسة في بعدين

10.1.3.1.1 يعرف المتجه والمتجه 
القياسي، ويميز أن الكميات 

المتجهة لها مقدار واتجاه، ويمثلها 
بقطع مستقيمة متجهة في 

المستويين الإحداثي، ويستعمل 
الرموز التي تميز المتجه عن مقداره، 

مثل المتجه ، ومقداره.

20%

11.1.3.1.1 يمثل الأعداد المركبة 
ونواتج جمعها وطرحها وضربها 

هندسيا في المستوى المركب 
بمتجهات قياسية.

12.1.3.1.1 يستنتج مركبات 
المتجه )الأفقية والرأسية(  من 

خلال إحداثيات نقطة بدايته 
وإحداثيات نقطة نهايته. ويكتب 

المتجه بدلالة متجهي الوحدة .

13.1.3.1.1 يحل مسائل فيزيائية 
يمكن تمثيلها بمتجهات، مثل: 

السرعة المتجهة، والقوى المؤثرة 
على أجسام وغيرها.

14.1.3.1.1 يجمع المتجهات 
بجمع مركباتها، وبطريقة متوازي 

الأضلاع، ويحدد مقدار واتجاه ناتج 
الجمع، ويستنتج أن مقدار مجموع 

متجهين ليس بالضرورة مساوياً 
لمجموع مقداري المتجهين.

15.1.3.1.1 يفهم أن  –ع هو 
النظير الجمعي للمتجه وأن لهما 
المقدار نفسه، ولكنهما مختلفان 

متعاكسان في الاتجاه،  ويستعمله 
في إيجاد ناتج الطرح كناتج جمع .
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1.3.1.1
 الهندسة في بعدين

16.1.3.1.1 يوجد ناتج ضرب متجه 
بعدد حقيقي، ويمثل المتجه الناتج 
في المستوى الإحداثي  ويستنتج 
أن المتجه الناتج يقع على المتجه 
الأصلي أو امتداده إذا كان العدد 

الحقيقي موجبا،  ومعاكسا 
للمتجه الأصلي إذا كان العدد 

الحقيقي سالبا.

20%

17.1.3.1.1  يضرب متجها ممثلا 
بمصفوفة عمود بمصفوفة )حيث 

يكون الضرب ممكنا( للحصول على 
متجه جديد.

  2.3.1.1
 الهندسة في ثلاثة 

أبعاد

1.2.3.1.1 يعرف المصطلحات 
التالية: )المستقيمين المتخالفين، 

المستوى، المسقط العمودي، 
النقاط المستقيمة، النقاط 

المستوية ، الزاوية الزوجية ، الزاوية 
المستوية لزاوية زوجية ( ويوظفها 

في تعامله مع مواقف وأشكال 
ثلاثية الأبعاد. 

2%

2.2.3.1.1 يفهم مضامين مسلمات 
هندسة الفضاء، ويستعملها في 
تحديد العلاقات بين المستقيمات، 
والمستويات في الفضاء، ويفهم 

الأشكال ثلاثية الأبعاد.

3.2.3.1.1 يحدد المستوى بعدة طرائق 
ويبررها من خلال الربط بينها.

4.2.3.1.1 يميز المستقيمين 
المتوازيين، والمتعامدين، والمتخالفين 

في الفضاء، ويستنتج أن 
المستقيمين المتوازيين يقعان 

في المستوى نفسه أو مستويين 
متوازيين وأن المستقيمين 

المتخالفين يقعان في مستويين 
متوازيين.
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  2.3.1.1

 الهندسة في ثلاثة 
أبعاد

5.2.3.1.1 يستنتج العلاقات بين 
المستقيمات، وبين المستقيمات 

والمستويات، وبين المستويات في الفضاء.

2%

6.2.3.1.1 يعرف مفهومي الزاوية 
الزوجية، والزاوية المستوية لزاوية  

زوجية، ويعطي أمثلة عليها في 
مجسمات وأشكال ثلاثية الأبعاد 

مرسومة.

7.2.3.1.1 يرسم مسقط مستقيم 
على مستوى في الفضاء ويجد طوله.

8.2.3.1.1 يرسم المنظور الأمامي، 
والجانبي، والعلوي لمجسم ويستعملها 

في رسم شبكة المجسم.

9.2.3.1.1 يحل مسائل حياتية على 
المجسمات، مثل: حساب تكاليف 

صناعة مجسم مفرغ باستعمال 
شبكته.
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22%
 1.4.1.1

التمثيلات البيانية 
وتحليل البيانات

1.1.4.1.1 يعرف التوزيع الطبيعي  
لمجتمع إحصائي، وخواصه، 

ومنحناه، وعلاقة منحناه بمقاييس 
النزعة المركزية، والتشتت.

12%

2.1.4.1.1 يستنتج المنحنى 
الطبيعي المعياري من المنحنى 

الطبيعي لمجتمع، ويستعمل 
جدول التوزيع الطبيعي المعياري 
في إيجاد قيم أصلية في التوزيع 

تحقق شروطا معينة،  وفي حساب 
إحتمالات أن تحقق فئات من المجتمع 

شروطاً معينة.

3.1.4.1.1 يفسر ويطبق مفهوم 
القيمة المعيارية في حل مسائل 

حياتية تتضمن مقارنات بين 
البيانات، وإستنتاجات حول 

مجتمع توزيعه طبيعي .
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التمثيلات البيانية 
وتحليل البيانات

4.1.4.1.1 يعرف قانوني بيرسون 
وسبيرمان لإيجاد معامل الإرتباط 

بين بيانات متناظرة لمتغيرين، 
ويستعملهما لتحديد نوع الإرتباط 

بين المتغيرين.

12%

5.1.4.1.1  يمثل البيانات بشكل 
إنتشار؛ لتوضيح إرتباطه بمعامل 

الإرتباط المحسوب.

6.1.4.1.1  يعرف قيم معامل 
الإرتباط بين متغيرين،  ودلالات 

القيم السالبة، والصفر، والموجبة 
لمعامل الإرتباط.

7.1.4.1.1  يعرف مفهوم الإرتباط 
الطردي التام والعكسي التام ويميز 

أشكال الانتشار التي تمثلهما.

8.1.4.1.1  يستنتج أن الإرتباط لا 
يعني السببية، فقد يوجد إرتباط 

بين متغيرين ويكون أحدهما 
حدثا والآخر أثراً له )شريطة ثبات 

الشروط والعوامل الأخرى(  فيكون 
المتغير الأول سببا للثاني، وقد 

يحدث المتغيران معا، ويوجد إرتباط 
بين قيمهما ولا يكون أحدهما 

سببا لوقوع الآخر.

9.1.4.1.1  يعرف خط الإنحدار 
وعلاقته بشكل الانتشار،  ويوجد 

معادلة خط الإنحدار، ويستعملها 
في التنبؤ بقيم أحد المتغيرين 

بمعرفة قيم الآخر المناظرة.

10.1.4.1.1  يطبق معامل الارتباط 
ومعادلة خط الانحدار في 
تطبيقات علمية وحياتية.
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 2.4.1.1

الإحتمالات

1.2.4.1.1 يعرف مفهوم المتغير 
العشوائي،  ويعرف متغيرات 

عشوائية على نتائج تجارب 
عشوائية، ويحدد القيم الممكنة 

لها.

10%

2.2.4.1.1  يحدد الحادث الذي يحقق 
كل قيمة للمتغير العشوائي، 

ويحسب إحتماله.  ويكون جدول 
التوزيع الإحتمالي ويستعمله في 

حساب توقع المتغير العشوائي  
)المتوسط الحسابي للمتغير 

العشوائي (.

3.2.4.1.1  يعرف المتغير العشوائي 
ذا الحدين، والقيم التي يأخذها 0 ، 
1 ، 2 ،.. ، ن ويحدد هذه القيم في 
متغيرات عشوائية ذات حدين في 

مواقف حياتية متنوعة.

4.2.4.1.1  يستعمل مثلث 
باسكال في إيجاد وتفسير 

إحتمالات قيم متغير عشوائي ذي 
حدين.

5.2.4.1.1  يكون جداول التوزيع 
الإحتمالي للمتغير العشوائي، 

ويحسب التوقع ) المتوسط 
الحسابي  والإنحراف المعياري له (.

6.2.4.1.1  يحل مسائل تطبيقية 
على المتغير العشوائي ذي الحدين 

وتوزيعه الإحتمالي .
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2. الكفايات المهنية للتخصص
2.2 تخصص الرياضيات

ثالثا: الكفايات المهنية لتخصص الرياضيات
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1.1.1.2
 بنية الرياضيات 

وتطبيقاتها

1.1.1.1.2 يعرف المفهوم الرياضي 
في الغرفة الصفية.

2.1.1.1.2 يصنف المعارف الرياضية 
وفق مجالاتها)الأعداد والعمليات 
عليها، الجبر، الهندسة، القياس، 
الإحصاء والإحتمالات ، والتكامل 

والتفاضل(.

3.1.1.1.2 يميز بين مكونات المعرفة 
الرياضية )مفهوم، تعميم، 

مهارات وخوارزميات، مسألة(.

14%

  2.1.1.2
أدوات الرياضيات

2.1.1.2. 1 يعرف أدوات الرياضيات 
اللازمة لتنفيذ مواقف تعليمية 

وكيفية إستخدامها

2.1.1.2. 2 يخطط تخطيطاً 
سليماً لتوظيف الأدوات 

الرياضية  بفاعلية. 

9% 

 3.1.1.2
تطبيقات الرياضيات

 3.1.1.2. 1 يعرف تطبيقات الرياضيات 
في حياة الطالب العملية.

3.1.1.2. 2  يقدر أهمية الرياضيات 
في الحياة العملية من خلال 

تطبيقاتها الواسعة.

9%
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31% 

4.1.1.2
 الخلفية الثقافية 

والتاريخية بالرياضيات

4.1.1.2. 1 يعرف تطور علم الرياضيات 
في مجالاتها كافة عبر العصور 

4.1.1.2. 2 يقدر أهمية الرياضيات 
في الحياة.

9% 

1 .2.1.2
طرائق تعلم 

الرياضيات وتعليمها

2.1.2. 1. 1 يعرف الطرائق المناسبة 
لتدريس المفاهيم والتعميمات 

%4والمهارات الرياضية
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31% 

 2 .2.1.2
إستراتيجيات حل 
المسألة  الرياضية.

2.1.2. 2. 1 يعرف مفهوم 
المسألة الرياضية وخطوات حلها 

بإستراتيجية » بوليا«.
2.1.2. 2. 2 يميز بين التمرين 

والمسألة الرياضية.

10%

3 .2.1.2
 التكنولوجيا في 
تدريس الرياضيات 

وتقويمها

2.1.2. 3. 1 يدرك أهمية استخدام 
التكنولوجيا في تدريس الرياضيات.

2.1.2. 3. 2 يعرف مصادر التعلم 
الإلكترونية الخاصة بتعلم 

الرياضيات.
2.1.2. 3. 3 يستخدم البرمجيات 

الجاهزة في تدريس الرياضيات.

13% 

 4 .2.1.2
القيم الجوهرية 

الخاصة بالرياضيات

2.1.2. 4. 1 يعرف القيم الجوهرية 
الخاصة بالرياضيات وكيفية 

تعزيزها لدى الطلبة.
4% 

ي
ض

ريا
 ال

ل
ص

وا
لت

 وا
ير

ك
تف

 ال
2.

1.
3

28% 

1 . 2.1.3
معرفة أنماط التفكير 

الرياضي

2.1.3 . 1. 1 يعرف أنماط التفكير 
الرياضي« الاستقراء والاستنتاج، 

التعميم، التعبير بالرموز، 
النمذجة ، التخمين«.

5% 

2 . 2.1.3
معرفة طرائق البرهان 
الرياضي المختلفة بما 
يدعم تعلم الطلبة 

وتعليمهم.

2.1.3 . 2. 1 يعرف أصول البرهان 
الرياضي ومبادئ المنطق الرياضي.
2.1.3 . 2. 2 يعرف أصول البرهان 

الرياضي ومبادئه » البرهان المباشر، 
البرهان غير المباشر)بالتناقض(، 

البرهان باستخدام مبدأ الاستقراء 
الرياضي، البرهان بإستخدام مثال 

مضاد.
2.1.3 . 2. 3 يدرك أهمية البرهان في 

توليد قناعات لما يتعلمه الطلبة.

14% 

 3 . 2.1.3
معرفة مهارات 

التواصل الرياضي 
وأساليبه بما يدعم 

عملية تعلم الطلبة.

2.1.3 . 3. 1 يعرف مفهوم التواصل 
الرياضي ومهاراته وصوره.

  2.1.3 . 3. 2 يستخدم اللغة الرياضية 
في التعبير بدقة  عن الأفكار.

9% 
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-  وكذلك تتوزع أسئلة النموذج على مستويات المعرفة في ثلاثة مستويات وفق الآتي:

    المهارات الدنيا ) التذكر والاستيعاب ( وهي أسئلة استدعاء المعرفة والحفظ ويخصص لها ما 

نسبته )%20( من النموذج الاختباري. 

    المهارات الوسطى ) تطبيق وتحليل ( وتتصف هذه الأسئلة بكونها تتضمن معالجة المعرفة 

والقيام بمهارات عقلية أعلى من استدعاء المعرفة ويخصص لها ما نسبته )%40( من النموذج 

الاختباري. 

    

20

            

 :      

 )            

              

:          

:              -

        (   )   

.    (20%) 

        (   )   

   (40%)           

. 

%50

%20

%20

%10

منهجية بناء الاختبارات

الأهمية النسبية لكل كفاية بالاختبار

عزيزتي المرشحة/ عزيزي المرشح :

لقد تم بناء اختبارات الكفايات ومراجعتها وفق أعلى المعايير والمنهجيات العلمية ولتوضيح 

المنهجية نضع بين يديك ملخصًا حول هذه الاختبارات :

- يتكون كل نموذج اختباري يتقدم له المشارك من عدد من الأسئلة الموضوعية ) الاختيار من متعدد( 

تقيس مجموعة جزئية من مؤشرات الكفايات بشكل يتناسب مع أوزان الكفايات، وتكون الأهمية 

النسبية لكل كفاية في نموذج الأسئلة أو الاختبار موزعة كالآتي:
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تتــدرج الأســئلة فــي مســتوى الصعوبــة إلــى خمــس درجــات تم تقديرهــا بنــاءً علــى رأي  	-

ــن قامــوا بإعــداد الأســئلة. ــراء الذي المختصــن والخب

ــارات  ــام الاختب ــوم نظ ــث يق ــوبيًا حي ــددة حاس ــز المح ــي المراك ــار ف ــديم الاختب ــم تق يت 	-

الإلكترونــي باختيــار نمــوذج عشــوائي لــكل ممتحــن ويخصــص وقــت محــدد للإجابــة علــى 

ــوذج. النم

ــص  ــئلة لتخص ــذه الأس ــن ه ــة م ــل أمثل ــذا الدلي ــي ه ــر ف ــاح يتوف ــن الإيض ــد م ولمزي
الرياضيــات.

ــاء  ــار وأثن ــور للاختب ــل الحض ــور قب ــن الأم ــدد م ــار ع ــذ بالاعتب ــار الأخ ــدم للاختب ــى المتق عل
ــا: ــار منه ــه للاختب تقديم

قراءة الكفايات والمؤشرات قراءة جيدة.-	1

البحث عن المراجع والكتب التي تغطي محتوى الكفايات المطلوبة للاختبار لمساعدتك على -	2
الاستعداد للاختبار.

21

%20

%40

%40

          (   )  

  (40%)            

.  

               -

.     

            

.           

.              

 

.     -1    

            -2

.   

توزيع مستويات المعرفة على نموذج الأسئلة

إرشادات عامة للمتقدمين لاختبار الكفايات لإشغال وظيفة معلم

قبل الاختبار

المهارات العليا ) تركيب وتقويم ( وتتصف أسئلة هذا المستوى بأنها تتطلب إضافة على المعرفة 

بإصدار الأحكام أو تجميع معرفة واستخلاص معرفة جديدة ويخصص لها ما نسبته )%40( من 

النموذج الاختباري.
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الاطلاع على أسئلة مشابهة لأسئلة الاختبار والمنشورة عبر موقع الديوان الإلكتروني.-	3

أخذ قسط من الراحة قبل الاختبار بيوم.-	4

التأكد من إحضار الوثائق المطلوبة ) الهوية الشخصية ( للدخول إلى الامتحان.-	1

الانتظام في الصف أثناء الدخول لقاعة الاختبار.-	2

قراءة تعليمات الاختبار جيدًا قبل الدخول للاختبار.-	3

الاستماع جيدًا للتعليمات والإرشادات التي يلقيها رئيس القاعة قبل البدء بالاختبار.-	4

طلب المساعدة فوراً من المراقبين في القاعة في حال احتجت إلى أية مساعدة. -	5

يوم الاختبار
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إسم الكفاية: الكفايات التربوية العامة
المجال الرئيس: التعلم والتعليم

المجال الفرعي: تنفيذ عمليات التعلم والتعليم 
المؤشر: يتقبل الطلبة ويتعامل مع سلوكياتهم أثناء عملية التعليم

السؤال: في إحدى الحصص، وأثناء عمل الطلبة في أربع مجموعات، لاحظ المعلم أن 
ثلاثة طلبة في مجموعات مختلفة لا يقومون بأي عمل أثناء عمل المجموعات وغير 

مندمجين في المهمة التي تقوم بها المجموعة، ما هو التصرف السليم في هذه الحالة؟

A: إعــادة توزيــع الطلبــة غيــر المندمجــن فــي المجموعــات واســتكمال المهمــات مــع زملائهــم فــي 
المجموعــات الجديــدة.

ــات  ــي المهم ــتهم ف ــن ومناقش ــر المندمج ــة غي ــم الطلب ــي تض ــات الت ــو المجموع ــه نح B: التوج
ــق. ــاء الفري ــندة لأعض المس

C: الطلــب مــن الطلبــة الثلاثــة غيــر المندمجــن اســتكمال المهمة بشــكل مســتقل ومناقشــتها 
مــع المعلم بشــكل فــردي.

D: تجاهــل الموضــوع مؤقتــا لعــدم إحــراج الطلبــة، ثــم التحــدث معهــم علــى انفــراد بعــد انتهــاء 
الحصــة خــارج الصــف.

B :رمز الإجابة الصحيحة

مهارات وسطىالمستوى المعرفي للسؤال

مثال 1

أمثلة على أسئلة الاختبار

يحتــوي الاختبــار علــى أســئلة تقيــس مجموعــة جزئيــة مــن محتــوى الكفايــات الوظيفيــة 

ــل،  ــع المراح ــم لجمي ــة والتعلي ــي وزارة التربي ــات ف ــم رياضي ــة معل ــغال وظيف ــة لإشِ المطلوب

وقــد تم تنظيمهــا وفــق مجــالات رئيســية، يحتــوي كل مجــال رئيــس علــى مجــالات فرعيــة، 

وينتمــي لــكل مجــال فرعــي عــدداً مــن المؤشــرات، وتوضــع الأســئلة علــى هــذه المؤشــرات.
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إسم الكفاية: كفايات المعرفة التخصصية / رياضيات
المجال الرئيس: الأنماط والجبر والإقترانات 

المجال الفرعي: التفاضل والتكامل
المؤشــر: يســتنتج خــواص التكامــل، مثــل: الإضافــة والضــرب فــي ثابــت، ويوظفها 

فــي حســاب تكاملات
السؤال: 

               إذا كان

               فان قيمة                           يساوي
A: 5
B: 6
C: 10
D: 3

C :رمز الإجابة الصحيحة

مهارات علياالمستوى المعرفي للسؤال

إسم الكفاية: الكفايات المهنية لتخصص الرياضيات
المجال الرئيس: التفكير والتواصل الرياضي

المجــال الفرعــي: معرفــة مهــارات التواصــل الرياضــي وأســاليبه بمــا يدعــم عمليــة 
تعلــم الطلبــة

المؤشر: يستخدم اللغة الرياضية في التعبير بدقة عن الأفكار
الســؤال: سلســلة مــن النشــاطات العقليــة التــي يقــوم بهــا الدمــاغ عندمــا  يتعــرض 

لمثُيــر رياضــي هــو
A: التواصل الرياضي
B: الترابط الرياضي

C: التفكير الرياضي
D: الحساب الذهني

D :رمز الإجابة الصحيحة

مهارات دنياالمستوى المعرفي للسؤال

مثال 2

مثال 3

44 
 

∫ 𝑓𝑓(𝑡𝑡)𝑑𝑑𝑡𝑡 = −4   ∫ (𝑓𝑓(𝑡𝑡) + 1)𝑑𝑑𝑑𝑑 = 9
1

−2

1

3

 ∫ 𝑓𝑓(𝑡𝑡)𝑑𝑑𝑡𝑡
3

−2

44 
 

∫ 𝑓𝑓(𝑡𝑡)𝑑𝑑𝑡𝑡 = −4   ∫ (𝑓𝑓(𝑡𝑡) + 1)𝑑𝑑𝑑𝑑 = 9
1

−2

1

3

 ∫ 𝑓𝑓(𝑡𝑡)𝑑𝑑𝑡𝑡
3

−2
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إسم الكفاية: الكفايات الوظيفية العامة / الكفايات الجوهرية
المجال الرئيس: العمل بروح الفريق

المجال الفرعي: تجنب وحل الصراعات
المؤشر: يتخذ التدابير الهادفة لتجنب الصراعات بين الزملاء

السؤال: بوصفك رئيساً لفريق عمل، إفترض أنك وجدت نفسك تتجادل مع عدد من 
أعضاء الفريق الذي تعمل معه بشأن من سيقوم بأداء عمل روتيني ولكنه غير مرغوب 

فيه من جميع الأعضاء، أي من الآتية من المتوقع أن تكون طريقة فاعلة للتعامل مع هذا 
الموقف؟

ــذا  ــل، فه ــذا العم ــيقوم به ــن س ــه، م ــو بنفس ــرر، ه ــر أن يق ــي المباش ــن رئيس ــب م A: أطل
ســيجنبني أي تحيــز شــخصي.

B: أعيِّ الشخص الذي سيقوم بالعمل عشوائياً، بالقرعة ولا أغيره.
C: أعمل برنامج مناوبة كي يشارك الجميع بهذا العمل غير المرغوب.

D: أكلف أحد الأعضاء اختيار العضو الذي سيقوم بهذه المهمة.

C :رمز الإجابة الصحيحة

مهارات وسطىالمستوى المعرفي للسؤال

مثال 4



 

 اختبر نفسك
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 الرياضيات 
 

 النموذج ]أ[
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 15 رياضيات أ

 
 هو :  3العدد        (73

  عدد غير نسبي . ) أ
 .  عدد كلي  ( ب
 عدد نسبي .  ( ج
 عدد غير حقيقي .  ( د

 
 إذا كان ق = القاسم المشترك الأكبر للعددين أ وَ ب  (74

 وَ م = المضاعف المشترك الأصغر للعددين أ وَ ب فإن : 
 ب .2ق . م  =  أ ( أ

 ق + م  =  أ. ب ( ب
 ق . م   = أ . ب ( ج
 ق . م  =  أ + ب ( د

 
 ،  حيث س  عدد حقيقي هي :   1س  _    قيمة  (75

 غير سالبة لبعض قيم س .  ( أ
 لا يمكن أن تكون سالبة .  ( ب
 دائمـاً موجبة . (     ج
 عدد غير نسبي .  ( د

 

، وَ ص متتن الأقتتيم قيمتتة كتته من تتا  جني تتات5متتة كتته من تتا اشتتترأ أحمتتد س متتن التتدفاتر قي (76
 ، فإنه : جني ا 36، فكان مجموع ما دفعه للبائع =  جني ان

 هناك عدد غير منتهٍ من الحلول للمسألة .   (أ           
 هو الحل الوحيد .  8،  ص  =    4س  =   (  ب
 . ب البديلغير الذي ورد في  حلانيوجد  (  ج
 .  مما ذكر  ءلاشي (  د

 
 = صفر، فإنه : 6 -+ أ س  2س 6 - 3للمعادلة س يا هو ح 3إذا كان س =  (77

 الحلول الأخرى غير معروفة لأن أ غير محدد .  ( أ
 هو الحل الوحيد .   3في كل الأحوال  س =  ( ب
 وجد ما لانهاية من الحلول  لهذه المعادلة في ح . ي ( ج
  1   ،2  ،3   مجموعة حل هذه المعادلة هي  ( د
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                                 1   2   3 

 9   8   7                           فإن :          6   5   4            إذا كانت م هي محددة المصفوفة     (78
 صفر   م   ( أ

 صفر  م   ( ب
 22م  =   ( ج
 م  =  صفر ( د

 
 أ ، فإن  : ب  قيين بحيثإذا كان  أ  وَ ب  عددين حقي (79

         
  أ    2ب ( أ

  أ     3ب ( ب
 أ                ب  ( ج
 
       >         ( د

  
 :  أ     إذا كان أ عدداا موجبتاا فإن (80

 .  موجبدائمـاً  ( أ
 له قيمتان .  ( ب
 عدد تخيلي . ( ج
  . رمما ذك ءلاشي ( د

 
 فإن التمثيه النسبي للعدد هو: (. ,1212120000الخ   )لا ن ائي هو  لدينا كسر عشري (81
 

           ( أ
 

  ( ب
  ( ج
 
   ( د

 (  تساوي : 5 ( + ) 5 ( + ) 5 ( + ) 5 ( + ) 5 ( + )  5 )      قيمة المقدار  (82
        0      1      2       3        4       5   

 

1 
 أ
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 17النموذج ] أ [  صفحة                                          الرياضيات ـ   

 17 رياضيات أ

1 
1 

2 
1 

2 
1 

1 
1 

  25 ( أ
 16 ( ب
 32 ( ج
  120 ( د

 فإن الحد العاشر يساوي: 50،  5من متتابعة هندسية هما  الأوه والثانيإذا كان الحدان  (83
 خمسة ملايين .  ( أ

 خمسة بلايين )البليون = ألف مليون ( .  ( ب
 أكثر من خمسة بلايين .  ( ج
  عشرين مليونـاً .  ( د

 
 

 يساوي :   ن +ن   نظام الثنائي للأعداد فإنفي ال 1100=   ن   و   101101= ن   إذا كان (84
  111101 ( أ

 101001 ( ب
 101101 ( ج
   111001 ( د

 في الشكه المجاور س // ص  ، ه قاطع ل ما ، فإن : (85
 ل             
   ^ ^ 

 2  1          س         (  8(   =  قياس  )  1قياس  )  ( أ
         4  3 
   ^ ^ 
 (  7(   =  قياس  )  4قياس  )  ( ب

  6  5    ص             
   ^ ^    8  7 

 (  6(   =  قياس  )  3قياس  )  ( ج
 

   ^ ^ 
 (  5(   =  قياس  )  3قياس  )  ( د
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 18النموذج ] أ [  صفحة                                          الرياضيات ـ    

 18 رياضيات أ

 جـ

 يتطابق المثلثان إذا : (86
 خر . لآتساوى طولا ضلعين وزاوية مع ضلعين وزاوية من ا ( أ

 .  ظائرهما في المثلث الآخر وضلع في أحدهما مع نويتان اتساوت ز  ( ب
 تساوت الزوايا الثلاث لأحدهما مع مثيلاتها في الآخر .  ( ج
 كانا قائمي الزاوية ، ولهما نفس الوتر .  ( د

 واحد من المضلعات الآتية محدب : (87
  ( أ

 
 ( ب
 
 ( ج
 
     ( د
 

 
                       في الشكه المجاور ، يتحقق ما يلي : (88

    د ب     أ د      ـــ             ( ج  أ د        جـد         أ ب     أ د        = (       ب  جـب            جـد         ب د    ـجب                                         ــــ     =  ــــ(     أ  د أ    أ ب       
 ب د   ـ ب  =  أ د  ج  ـ  جأ   ( د
 

 ب
 أ م

 د
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 19النموذج ] أ [  صفحة                                          الرياضيات ـ    

 19 رياضيات أ

 سم ، تساوي : 3مساحة شكه سداسي منتظم مرسوم داخه دائرة نصف قطرها  (89
 

   2سم 54 (أ   
 2     ـــــ  3   27  (ب 

 2سم

 2     ـــــ 3   9    (ج 
 2سم

  2سم  18 (د  
 

 يساوي : 4س+ ص=2( على المستقيم 1،3طوه العمود النازه من النقطة ) (90
 4    ( أ 
  ( ب
 
 1     ( ج
 

   5       1   (د  

 
 

 ، هي : 9=  2س2+ 2(1)ص+ 2بالدائرة   2س =  عيقة المستقيم ص+ (91
 يتقاطعان في نقطتين .  ( أ 
 لا يتقاطعان  . ( ب
 المستقيم مماس للدائرة . ( ج
 المستقيم قطر للدائرة .  ( د

 
 1ص =  6 -س  8 - 2ص 3+   2س 2تمثه المعادلة  (92

 محور السينات .ل مواز  قطعـاً ناقصـاً محوره الأكبر  ( أ 
 محور الصادات . ل مواز  قطعـاً ناقصـاً محوره الأكبر  ( ب
 محور السينات . ل مواز  قطعـاً زائدًا محوره القاطع  ( ج
 ت . محور الصادال مواز  قطعـاً زائدًا محوره القاطع  ( د

1 5 
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 20النموذج ] أ [  صفحة                                          الرياضيات ـ    

 20 رياضيات أ

1 2 2 

 عشر ضلعتاا يساوي : يقياس زاوية مضلع منتظم ذي اثن (93
 ه30 ( أ 
 ه75 ( ب
 ه120 ( ج
 ه150 ( د

 
 ساعات مسافة قدرها : 3م/ث ، يقطع هذا الجسيم في 5تبلغ سرعة جسيم  (94

 كم    54 ( أ 
 مترًا    5400 ( ب
 مترًا  15000 ( ج
 كم  150 ( د

 
متتتتراا ، فتتتإن مستتتاحت ا بالأميتتتاه المربعتتتة  240عرضتتت ا ، و  متتتتر400رض مستتتتطيلة طول تتتا أ (95

 تساوي :
 0 ,096 ( أ 
 0 ,06 ( ب
 0 ,0375 ( ج
 0 ,246 ( د

 
 ، فإن: م  وكان ه مستقيمتاا يوازي م يعموديتاا على المستو  م  إذا كان المستوي (96

   1ل  عمودي على م ( أ 
 ولكنه ليس عموديـاً عليه .   1ل  يقطع م ( ب
 2و   م  1ي مل  يواز  ( ج
 . مما ذكر  ءلاشي ( د

 يمثه التفصيه المجاور : (97

                                                                        

                       متوازي مستطيلات .  ( أ 
 منشورًا .  ( ب
 هرمـاً رباعيـاً .  ( ج
 هرمـاً ثلاثيـاً . ( د
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 21النموذج ] أ [  صفحة                                          الرياضيات ـ   

 21 رياضيات أ

1 
5 

3 
4 

4 
5 

1 
5 

، قطعنتتا المختتروط بمستتتوي عمتتودي  2ستتم 100مختتروط قتتائم مستتاحة قاعدتتته تستتاوي  (98
الارتفـــا  ) كمـــا فـــي     علتتتى الارتفتتتاع ، ويبعتتتد عتتتن رأس المختتتروط بمستتتافة تستتتاوي 

                                               الشكل( فإن مساحة القاعدة للمخروط الصغير هي :
                                                                                               

  2سم  4 ( أ 
                                        2سم 20 ( ب

                                                      
                                   2سم 80 ( ج
 2  سم 20 ( د

 
 

 تساوي : المعينعدد محاور التناظر في  (99
  4 ( أ 
 8 ( ب
 صفر ( ج
 2 ( د

 
 ا هـ =ظفإن ه  180هـ  ه  90،         إذا كان حاهت  = (100

  ( أ 
  ( ب
 
               ( ج
 
3 ( د -

4
   

 تا هت مع محور السينات يساوي :ط ( ، عدد نقاط تقاطع منحنى الدالة ح 2،  0في الفترة )  (101
 اً صفر  ( أ 
 نقطة واحدة  ( ب
 نقطتين  ( ج
 ثلاث نقاط  ( د

5 
3 

3 
5 

- 3 
   4 

 سم100 2          
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 22النموذج ] أ [  صفحة                                          الرياضيات ـ   

 22 رياضيات أ

1 
2 

 =   ه10حا  ه20+ حتا  ه10حتا ه20حا  (102
  ( أ 
 ه10حا  ه20حا  ( ب

 2              3    (ج   
 

 ه10حتا  ه20حتا  ( د
 

 = ه135 2حا 2 - 1 (103
 صفر ( أ 
 1    (  ب
 1-  ( ج
  ( د

 
 هي : ]        ، 0= صفر   في الفترة ]  3 -س 2اظمجموعة حه المعادلة  (104

 6    ـ - ط       (أ  
 

 3    ـ - ط      ( ب
 

 6    ـ    ط       (ج 
 

 3       ط        (د 
 

 
فتإن ارتفتاع ، ه 60متراا ، كانت زاوية ارتفاع قمتة البترج  70من نقطة أ  تبعد عن قاعدة برج  (105

  البرج بالأمتار يساوي :
       3           35     (أ  

 مترًا 

 مترًا  3   35  (ب
 مترًا 3   70  (ج 
 ــ      70     (د 

     3       
 مترًا 

 

1 
 ط 2

2 
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 23النموذج ] أ [  صفحة                                          الرياضيات ـ    

 23 رياضيات أ

 اـــنه   
 0س           

 ص  هي : ( فإن س  2،  0[ ، ص = )  3،  1إذا كانت  س  = ]  (106
 فترة مغلقة في خط الأعداد .  ( أ 
 فترة مفتوحة في خط الأعداد .  ( ب
 فترة ليست مغلقة ولا مفتوحة .  ( ج
 مجموعة خالية .  ( د

 
  س  ــ    1  = إذا كانت د ) س (   (107

 فإن مجاه الدالة د )س( هو :

 صفر     -ح   ( أ 
 الأعداد الحقيقية الموجبة  ( ب
 .  (صفر ، [رة  تالف ( ج
 الأعداد النسبية .  ( د

 س 2   ـــ س 3حا  =إذا كانت د )س(   ( 108
 س              3حا              فإن

                                                             تساوي :    س2              
 

 صفر   ـــ  صفر   غير معرفة لأنها  (أ  
 2    ــ  3    (ب

 

 3   ــ   2      (ج 
 

   (د 
   

 
  :                       إذا كانت  ( 109

     2 ≥ عندما س  4س +  

  2عندما س  2+  2س

 
 فإن :

 
 د ) س (  متصلة على ح .  ( أ 
                    2 -د ) س ( متصلة على ح  ( ب
        بة فقط د ) س ( متصلة على الأعداد الموج ( ج
 د ) س ( غير متصلة عند س = صفر  ( د
 

 د )س( =
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 24النموذج ] أ [  صفحة                                          الرياضيات ـ    

 24 رياضيات أ

- 2 
3 

 (  تساوي :س  ) ََ د فإن المشتقة س2ظا)س( =  دإذا كانت  (110
 2 ( أ 
  ( ب
 
 4 ( ج
  2   2(  د

 
 صفر  )س( دا  صفر على )أ،ب(، )س(  دَ )س( معرفة على )أ،ب( بحيث دإذا كانت  (111

 :) أ ، ب ( يكون على ) أ ، ب ( فإن رسم الدالة على  
 متذبذبـاً صعودًا ونزولًا .  ( أ 
 مقعرًا إلى الأعلى و د )س( دالة تناقصية .  ( ب
 مقعرًا إلى الأسفل و د )س( دالة تناقصية .  ( ج
  له نهاية صغرى على ) أ ، ب( .  ( د

ة، فتتإن ستتم /ثانيتت 1إذا كانتتت لتتدينا دائتترة نصتتف قطرهتتا يتغيتتر بمتترور التتزمن بمعتتده ثابتتت هتتو   (112
 سم هو: 2معده تغير مساحة الدائرة عندما يكون نصف قطرها يساوي 

 / ثانية . 2ط سم ( أ 
 / ثانية . 2سم 1 ( ب
 / ثانية .  2سم 2 ( ج
 / ثانية . 2ط سم 4 ( د

                 0  
 

 د س  =  1س     س  +          ( 113
          -1 
  ( أ 
 ( ب

   
 ( ج

  
 ( د

   

1 
2 

3 
4 

 - 4 
15 

4 
15 
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 25النموذج ] أ [  صفحة                                          الرياضيات ـ   

 25 رياضيات أ

 

 1د ص           إذا كانت  (114
  تت  =ت

 1+  2د س       س
 فإن  :

 
 س 2 -   =ص    (أ 

 + ث   ـــــ
 2(1+  2)س

 

  

 س  +  ث 1-اظص  =   (ب 
 

  

 1    ص  = (ج 
 + ث   ــــ

 1س + 
 

  

   س + ث  1-تاظص  =   (د 
 

ومحتور الستينات فتي  د ) س ( دالتةفإن المساحة بين منحنتى ال 1 -إذا كانت د )س( = س  (115
 تساوي :  2الفترة س = صفر إلى س = 

 اً صفر  ( أ  
 2 ( ب
 1 ( ج
 4 ( د

 س                             
 ر )ن( د ن حيث ر )ن( دالة متصلة على الفترة        إذا كانت د )س( =  (116

 أ  :  د )س( الدالة  فإن  ]أ،ب[ 
 تزايدية .  ( أ  
 للاشتقاق في ) أ ، ب ( .  قابلة ( ب
 متباينة .  ( ج
 شاملة .  ( د
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 26النموذج ] أ [  صفحة                                          الرياضيات ـ    

 26 رياضيات أ

حتتوه محتتور الستتينات دورة  1، ص = صتتفر ، س =   2إذا دوّرنتتا المستتاحة بتتين ص = س (117
 كاملة ، فإن الحجم الناتج يساوي :

  ( أ 
 

Ø ( ب

4
 

 
 ( ج

  
 
 ( د
 

 د س  = سس  هت        (118
 +  ث  سهـ  ( أ 

 + ث سهـ - سس هـ ( ب
 + ث  س+ هـ سس هـ ( ج
 س + ث - سهـ ( د

 
 : هو   ومحيطه أصغر ما يمكن 2سم 100مساحته تساوي الذي مستطيه ال (119

 .  مستطيل طوله يساوي ضعف عرضه  ( أ  
 مربع .  ( ب
 .  مستطيل طوله يساوي ثلاثة أمثال عرضه  ( ج
 حل هذه المسألة مستحيل .   ( د

 
 25          أربعتة متن م يستاوي  أعمارعامتاا ، ومعده  30معده أعمار خمسة أشخاص =  (120

 عامتاا . فإن عمر الشخص الخامس يكون :
 سنوات .  5 (  أ 

 سنة .  20 ( ب
 سنة .  25 ( ج
 سنة .  50 ( د

 ط
3 

 ط
5 
 

 ط
4 

 ط
2 
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 27النموذج ] أ [  صفحة                                          الرياضيات ـ    

 27 رياضيات أ

70ْ 

40ْ 

ب أن لكتي نستتتطيع الحكتم علتتى متدأ التفتتاوت بتتين درجتات الطتتيب فتي اختبتتار متادة متتا   يجتت (121
 نحسب :

 المتوسط الحسابي للدرجات . (أ 
 الوسيط للدرجات .  ( ب
 المنوال للدرجات .  ( ج
 الانحراف المعياري للدرجات .  ( د

 
السيارات التي يملك تا معلمتو مدرستة  وأنواع داعدأمثه تالشكه المجاور ( القطاعات الدائرية في 122

 ؟ يكية الصنع السيارات الأمر  دسيارة ما عد 36 حيث عددها ،ما
 
 يابانية                                                                                                                  18 ( أ 

    أمريكية                                                    12 ( ب

        كورية                 50ْ                                                       9 ( ج
   لمانية         أ                                .  رمما ذك يءلاش ( د
 خرى أ                                                                       
 

 ر  :الشكه المجاو في تمثه العيقة بين المتغيرين س ، ص  (123
 ص   ارتباطـاً طرديـاً بين المتغيرين .  (أ

 ارتباطـاً عكسيـاً بين المتغيرين .  ( ب
 عدم ارتباط بين المتغيرين .   ( ج

         
 س       

 يمثه الجدوه درجات الطيب في مادتين : (124
  

 8 10 5 7 6 8 9 7 4 6 الرياضيات
 7 10 8 7 8 9 10 8 6 7 الفيزياء
 بين ما يساوي : عامه ارتباط بيرسونمفإن  

  0.78 - (أ 
  0.87-  (ب        

 0.78(  ج
 0.87(  د

80ْ 
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 تم رفع هذه المادة بواسطة
 

 

 

 

 

 

صباح قريبه          باسم قريبه        محمد قريبه

لمزيد من المواد التعليمية

 زوروا موقع المتقدمون، ومجموعة المتقدمون على
الفيس بوك
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 28النموذج ] أ [  صفحة                                          الرياضيات ـ   

 28 رياضيات أ

 س  لو
 ص    

 ص
  4 

كرات حمر متماثلة ، سُحبت منه كرتتان معتتاا ، فتإن  4كرات بيض ،  5صندوق يحوي  (125
 احتماه أن تكون الكرتان حمراوين يساوي :

 
  ( أ 
 

 ( ب
  

 ( ج
  

 (  د
 

       ( ظله في ورقة الإجابة الدائرة المحتوية على الرمز  أ  133إلى  126في الأسئلة من )
 خاطئة . العبارةصحيحة والدائرة المحتوية على الرمز  ب  إذا كانت  العبارةإذا كانت 

 
 ك د  بحيثد  لكه عدد طبيعي ك يوجد عدد أولي  (126

 
  

 يجب أن يكون أوليتاا .  2، ن +  1ن عدداا صحيحتاا موجبتاا فإن أحد الأعداد ن ، ن + إذا كان  (127
 

  

س و  ص   فإنه يمكن تحديد قيمة كل من 2=           وَ        =         صفر  إذا كان س  (128
 . 

  

 = صفر ، أعداد صحيحة. 1س +  2+  3س - 4المعادلة س جميع جذور (129
 

  

130) 
 
 

أعتتداد صتتحيحة ، وأحتتد الضتتلعين القتتائمين يوجتتد مثلتتث واحتتد فقتتط قتتائم الزاويتتة ، أطتتواه أضتتيعه 
 .  5يساوي 

  

4 
9 
 

1 
6 
 

5 
36 

 

1 
4 
 

 س
2 
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 29النموذج ] أ [  صفحة                                          الرياضيات ـ  

 29 رياضيات أ

 

   .  5لكان الناتج مساويتاا للعدد  مقلوبهيوجد عدد صحيح لو أضيف إليه  (131
 

132) 

                                                                             2  
 التكامه       معرفة قيمة ن م          يمكن حساب قيمة اللوغاريتم الطبيعي

                                                      1  

 

ن نقطة خارجة عنه، فإنه يوجد مستوي واحد فقط يمر بالنقطتة ن إذا كان م مستويتاا وَ  (133
 ويوازي م . 

 

  

  
 

 

   2لو
 هـ

 سد     
 س   
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صفحة    النموذج ] ب [      الرياضيات   -الكفايات الأساسية للمعلمين اختبار 
15 

 

ه30الزاويتان اللتان قياسهما  -74
ه150،   

 ، هما زاويتان :  
 متكاملتان .  ) أ

 متتامتان . ) ب
 متبادلتان .  ) ج
 متقابلتان .  ) د

                                                                          
 ه180= (   4)  ق  ( + 5 )م، س قاطع لهما فإن ق  في الشكل المجاور ل// -75

                                                                                                                           : لأنهما زاويتان
 
 

  
 

    2    1              ل                                        
    3   4                                       متناظرتان .  ( أ

                           
 6   5                    م               .متقابلتان بالرأس  ( ب

                                                                  8   7 
                                                         متبادلتان .  ( ج

 س                                                                           
               داخليتان في جهة واحدة من القاطع . ( د

 
76- 

 د                                                                                     
                                   يساوي  : (دب ) أ  قفي الشكل المقابل 

                          ه 30                                                                                                                 
                                                                                      ه110 ( أ

                                                                 ه100 ( ب
                       

 ه70                                                                                                                                  
 جـ                     أ                ب                                        ه90 ( ج

                                                          
                          ه70 ( د

 هو : ه108ضلع المنتظم الذي قياس زاويته الداخلية الم -77
 سداسي .  ( أ 
 ثماني .  ( ب
 خماسي .  ( ج
 سباعي .  ( د
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صفحة    النموذج ] ب [         الرياضيات   -الكفايات الأساسية للمعلمين اختبار 
16 

 

 كل المقابل أ ب جـ د شبه منحرف ، هـ م قاعدة متوسطة فيهـفي الش -78
                              يساوي : هـ م فإن        

  د          سم 4       أ                                            . سم  12 ( أ 
 م                                           هـ                                                      . سم   8 ( ب

                                                                   سم          5ج (   
  ـج                      سم6                       ب                                                        .م س 2 ( د

 متوازي الأضلاع الذي فيه قطران متعامدان ومتساويان في الطول هو : -79
 شبه منحرف .   (أ 
 مربع . ( ب
 مستطيل .  ( ج
  معين .  ( د

 سم،  =6ب جـ سم ،    =3أ ب  ،  3// ل 2// ل 1: لفي الشكل المقابل  -80
         د هـ  =3.5  سم فإن  هـ و : يساوي                                

 سم . 3 ( أ 
 أ               د        1ل                                          

 هـ            ب                        2ل                                             . سم  7 ( ب
                        

 و                      جـ               3ل                                    سم . 10.5 ( ج
 
  .سم  18 ( د

م م وكان في الشكل المقابل ب هـ ، جـ و متوسطان في المثلث أ ب جـ فإذا تقاطعا في  -81
 أ          يساوي : م جـسم فإن    =2و
                                                                                                                          سم .  1 ( أ 
                                و                                 سم . 3 ( ب
 هـ         م                                        سم . 4 ( ج
 سم .  6 ( د

ـج                               ب                                            
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 سم،   =6أ ب  فيه أ د ارتفاع ،  أ   قائم الزاوية فيأ ب جـ مثلث  -82
         أ جـ  =8  سم فإن  ب د : يساوي                                   

 سم .  3.6 ( أ 
                                      سم .  6.4   ( ب
                                                   سم .  10 ( ج
  سم . 4.8 ( د

 فإذا كان يب على الترتسم  3سم ،  7نصفي قطريهما  لا)م( ، )ن( دائرتان طو  -83
     م ن=4 : )سم فإن الدائرتين )م( ، )ن 

 متماستان من الخارج .  ( أ 
 متماستان من الداخل .  ( ب
 متقاطعتان .  ( ج
                                                                                                 داخليتان . ( د

                                                                                         
 ه 70جـ ( =  د)ب  ق ت د مركز الدائرة وكان في الشكل المقابل إذا كان -84

 جـ( يساوي :أ فإن ق )ب         
                                                                        أ                                                    ه 35 ( أ 
 د                                                     ه70 ( ب
                                                                               ه120 ( ج

   ه 70
                                                                                                        جـ ب                                                                                      ه140 ( د

 فإن ه64( = جـ   )  ، ق ه32ب(=  د  ان ق) أ ــل إذا كـابـمقـكل الـفي الش  -85
 ي :ق )د ب أ( يساو         

                                                                ه32 ( أ 
 جـ      ب 

                                                                                                                                                                                ه64 ( ب

                                                                ه90 ( ج
  د            أ                                           ه96 ( د

 ( هي : 2 -،  3 -معادلة الدائرة التي تمس محور الصادات ومركزها )  -86
 9=   2+  ص  2س ( أ 
  4=  2+ ص 2س ( ب
 0=  4ص +  4س +  6+  2+ ص  2س ( ج
  4=  2( 2 - ص+ )  2( 3 -) س  ( د

محمد قريبه
باسم قريبه
صباح قريبه

تم رفع هذه المادة بواسطة

http://www.softorbits.com/remove-watermark-from-pdf/order.html


صفحة    النموذج ] ب [         الرياضيات   -الكفايات الأساسية للمعلمين اختبار 
18 

 

 هي : 3( بالتناظر حول المستقيم ص = 1-،  2صورة النقطة )  -87
 (  7،  2) ( أ 
 (  1-،  4) ( ب
 ( 1-،  2)  ( ج
 (  2،  1-)   ( د

 
 هي : ه180( بدوران مركزه نقطة الأصل وزاويته 0،  3صورة النقطة )  -88

 (   3،  0)  ( أ 
 (  3-،  0)  ( ب
 ( 0،  3-)  ( ج
 (  0،  3)   ( د

 
   أ، إذا رسمنا منصفـاً للزاوية   أ جـ    =أ ب  في المثلث أ ب جـ متطابق الضلعين  -89

 أ                        فإن : د   فالتقى مع ب جـ في
 ب جـ . أ د  ( أ 
 . د جـ    =أ د   ( ب
 جـ       د        ب                      .لث متساوية ثارتفاعات الم ( ج
 هذا المثلث متساوي الزوايا .  ( د

 
 هي : 2( بمغير البعد الذي مركزه أصل المحورين ومعامله 3-،  1صورة النقطة )  -90

 (   3-،  3)  ( أ 
 (   6-،  2)  ( ب
 (   6-،  1)  ( ج
 (  1-،  3)   ( د

 
 المستقيم الذي يمر بالنقطة  معادلة( فإن 1،  2( ، ب ) 0،  1أ )  تذا كانإ -91
 ( ويعامد المستقيم أ ب هي :2، 0)     

  2س +  -ص =  ( أ 
  1ص + س =  ( ب
 ص = س  ( ج
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 س  -ص =  ( د
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 في متوازي المستطيلات طول الحرف الذي يصل بين القاعدة والوجه المقابل لها -92
 يسمى :       

 الطول  ( أ 
 العرض  ( ب
 القطر  ( ج
  الارتفاع  ( د

 فإن ه35( = جـ    ) ق،  ه50( = أ    في الشكل المقابل : أ ب // جـ د ، ق ) -39
   :  يساويق ) أهـ جـ (       

                                                 أ    ه 50                     ب                              ه15 ( أ 
                              هـ                                                   ه35 ( ب
                           ه35                                                     ه40 ( ج
                               جـ                               د                               ه85 ( د

 إذا كانفي الشكل المقابل أ ب جـ د  معين يتقاطع قطراه في )م( ،  -94
                                         جـ ( هو : دفإن ق ) أ  ه37=  جـ ( أق ) ب        

             د                                      ه37 ( أ 
                                                                    ه106  ( ب
              جـ                   م               أ                                         ه74 ( ج
 ب                                                                                                                                                                 ه90 ( د

 قامته إلى نقطة هـ بحيث ـتـى اسـلــد ب جـ عـع م  ـربـأ ب جـ د م -95
        ب جـ  =جـ هـ  يساوي :هـ ( د  فإن ق ) أ                        
 أ             د       ه120 ( أ 
 ه150  ( ب
                                                                                                         ه135 ( ج
 هـ          جـ            ب              مما ذكر .  ءلاشي ( د
   

 م هو : 800لقطع مسافة  م/د فإن الزمن الذي يحتاجه200عداء يجري بسرعة  -96
 

   قيقةد       ( أ 
   دقيقتان  ( ب
  قائقد 4 ( ج

1 
4 
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  ائققد 8 ( د
 تحرك شخصان من مكان واحد باتجاهين متعاكسين فإذا سار الأول بسرعة  -97

 س فإن المسافة بينهما بعد ساعتين هي : م /لك 5كلم/س والثاني بسرعة  6      
 كلم  21 ( أ 
 كلم  11 ( ب
 كلم  1 ( ج
  كلم  22 ( د

كلم/ س وفي اللحظة نفسها انطلقت سيارة  60بسرعة  (أ)انطلقت سيارة من المدينة  -98
 كلم/س فإذا كانت المسافة بين 80باتجاه معاكس بسرعة  (ب)ة ينأخرى من المد

 قيان على ب عد :تكلم فإن السيارتين تل 1400ب =  وأ  المدينتين
 كلم من أ  600 ( أ 
 لم من أ ك 800 ( ب
 كلم من أ  200 ( ج
  كلم من أ  400 ( د

المحطة  )ب (قطار الكلم/س وبعد ساعتين غادر  60محطة بسرعة أ (  )قطارالغادر  -99
بالقطار    يلحق بعد كم ساعة من انطلاقه كلم / س  80ذاته بسرعة  الاتجاهذاتها وفي 
 ) أ (  ؟

 ساعات  8 ( أ 
 ساعات  6 ( ب
 ينساعت  ( ج
  ساعات  3 ( د
 ن( فإذا كانت سرعتهااطارت طائرة بين مطارين في زمن قدره )ساعت -100
 س فإن المسافة بين المطارين هي : كلم/ 470        

 كلم 235 ( أ 
 كلم  470 ( ب
 كلم  472 ( ج
 كلم  940 ( د
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انطلقت سيارة حسب المسار المبين متجهة من أ إلى جـ ، فإذا كانت سرعتها على  -101

 ساعات لقطعها . وسرعتها على المسار 4كلم/س واستغرقت  75سار أ ب = الم
 المسافة بين  أيضـاً ، فإن لقطعها ساعات 4كلم/ س واستغرقت  100=  ـب ج       
 جـ                                                أ ، جـ هي:       

                                             كلم  700 ( أ 
 كلم  500 ( ب
                                               كلم  750 ( ج
                                          كلم 320 ( د

                                                                                           أ                   ب                                                             
فإن  1  ،3  ،5  ،7وكانت ص= ، 1  ،2  ،3  ،4  ،5  ،6  ،7  إذا كانت س = -102

 متممة ص بالنسبة إلى س هي :
   1  ،3  ،5 ( أ 
   1  ،2  ،3  ،4  ،5  ،6  ،7 ( ب
   2  ،4  ،6 ( ج
    6  ،7 ( د
 ( هو :5وعات الجزئية للمجموعة س التي عدد عناصرها )عدد المجم -103

  10 ( أ 
 25 ( ب
 5 ( ج
 32 ( د

 ( فإن 5،  1-، هما )  5+ ب س =  2المعادلة أ س اإذا كان جذر  -410
 قيمتي أ ، ب على الترتيب هما :          
  1، ب =  4 -أ =  ( أ 
  4 -، ب =  1أ =  ( ب
  1أ = ب =  ( ج
   4 -أ = ب =  ( د
 (  هي : 2   - 3( ، ) 2   +3المعادلة التربيعية التي جذراها)  -105

 0=   3   + س+ 2س ( أ 
 0=     2+ س+  2س ( ب
 0=   7 س + 6 - 2س ( ج
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   0=  3س +   2    +  2س ( د
 : هو ( فإن العدد12أمثاله كان الناتج ) 4إلى  مربعهعدد موجب إذا أضيف  -106

 2 ( أ 
 6 ( ب
 8 ( ج
  12 ( د
 في ك هي : 1س +   3(  1 -) س  2مجموعة حل المتراجحة  -107

   15  ،14  ،000  ( أ 
  ( ب
   3  ،4  ،000 ( ج
  ك  ( د
 ، - 1 ،0  ،1  ،000 ،5، ص =   1  ،2  ،3  ،4إذا كانت س =  -108

  فإن (4  ،1 ( ،)- 1  ،5 ( ،)5  ،2 ( ،)3  ،0 ( ،)0  ،1 )ع =           
 ع تحتوي على : ∩ص(   х ) س          
 عنصرين . ( أ 
 عناصر .  3 ( ب
 . عناصر 4 ( ج
  . عناصر 5 ( د
 ( مباشرة في سلسلة الأعداد : 14العدد الذي يلي العدد ) -109

 هو : 14،  11،  8،  5،   2         
  20 ( أ 
 15 ( ب
 13 ( ج
 17 ( د
، بحيث أن الأولى تكمل دورة كاملة حول الملعب في تسير دراجتان في  ملعب دائري  -110

دقيقة ، فإذا انطلقت الدراجتان في  18دقيقة بينما تكمل الثانية الدورة كاملة في  12
 ؟لأول مرة ، وفي نفس الوقت ، بعد كم دقيقة سوف تلتقيان الاتجاهنفس 

 دقيقة . 36 ( أ 
 دقيقة .  72 ( ب
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 دقائق .  108 ( ج
 غير ذلك .  ( د
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 هو : 10،  9،  5،  4،  2المتوسط الحسابي للأعداد :  -111
  5 ( أ 
 6 ( ب
 9 ( ج
  4 ( د
 رأسـاً ، كم كان  170فبقي عنده  ، من قطيعه % 15باع صاحب ماشية  -112

 ؟عدد قطيعه          
  س أر  200 ( أ 
 رأساً  185 ( ب
 .  رأساً  255 ( ج
 .  مما ذكر  ءلاشي ( د
 ، و ص هي مجموعة قواسم 12هي مجموعة قواسم العدد إذا كانت س  -113

 : تساويص  فإن س  18العدد          
  1  ،2  ،3  ( أ 
  1  ،2  ،3  ،6 ( ب
  ( ج
  2  ،3  ،6 ( د
 :يساويرد منتظم ومتماثل مرة واحدة فإن احتمال ظهور عدد أولي نحجر  يإذا ألق -114

  ( أ 
 ( ب
   (  ج
     ( د
 العدد هو :      فإن    عدد يساوي      إذا كان -115

 أ(           
 

       1   ( ب
 
           ( ج
 

1 
8 

1 
5 

5 
8 

5 
8 

1 
5 

3 
5 
1 
2 
1 
6 

5 
64 
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     ( د
ذا أضيف إلى الفصل  3:  5إذا كانت نسبة الناجحين إلى الراسبين في فصل ما هي  -116  3وا 

 و :فإن عدد الناجحين ه 7:  10طلاب راسبين آخرين أصبحت النسبة 
 51 ( أ 
 30 ( ب
 21 ( ج
 18 ( د
 ( يساوي : 15.283 ×        )   )ناتج -117

 
 0.15283 ( أ 
 1.5283 ( ب
 15.283(    ج
  0.015283 ( د
 المتر المربع يساوي : -118

 2ملم 1000 ( أ 
  2ملم 1000000 ( ب
  2ملم 100000 ( ج
  لا شيء مما ذكر .  ( د

 وي :( يسا 12 2+  12 2ناتج )  (191
 12 2×  12 2 ( أ 
  12( 2+  2)  ( ب
 12 12×  2 ( ج

    12 2×  2 ( د
 ( يساوي :1.4 – 0.38+ 2.2 ) ناتج (120

 0.18 ( أ 
 1.1 ( ب
 1.81 ( ج
 1.18 ( د

1 
8 

1 
1000 
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 : نا ضربنا في الطرف الأيمن وذلك لأن  تساوي      ( 121

 
  10البسط في العدد  ( أ 
   10البسط والمقام في العدد  ( ب
 100البسط في العدد  ( ج
   100البسط والمقام في العدد  ( د
  أي القيم التالية تساوي الواحد الصحيح ؟ (122

 (أ 
       
 3لو
  3  

 

 

 (ب
 

 10لو
  5   

  

 

 (ج 
 

 100لو
  10  

 

 

  2لو (د  
  1  

 

 

 
 هو : 24،  27،  36 :القاسم المشترك الأكبر للأعداد - 123

  12 ( أ 
 9 ( ب
 3 ( ج
  6 ( د

3.84 
18.2 

38.4 
 182   

http://www.softorbits.com/remove-watermark-from-pdf/order.html


صفحة    النموذج ] ب [         الرياضيات   -الكفايات الأساسية للمعلمين اختبار 
28 

 

 
124)    

 
 يساوي :

  (أ    
4     2 

     3      

 

 

 (ب 
 

  
4      2 

 
 

  (ج 
 

 

   لاشي مما ذكر  (د  
125 )      3 

  3     
 يساوي :

 
  3   2   ( أ

 
ب 

)
         

       3     
       3      

 

ج 
) 

         3                

د  
) 

3     3  

 . ( <. ، ص  < يساوي : )حيث س  س+ ص    ( 126
 ص   س+   (أ 
 س + ص  ( ب
 س  ص ( ج
 لا شيء مما ذكر .  ( د

32 
 9      

32 
 9      
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       لل في ورقة الإجابة الدائرة المحتوية على الرمز  أ  ظ( 135إلى  127) منفي الأسئلة 

 خاطئة . العبارةا كانت صحيحة والدائرة المحتوية على الرمز  ب  إذ العبارةإذا كانت 
 فإنأ د  أ ق  إذا كان [ ، ب جـ ] ب جـ، د  مثلث، أ د  جـأ ب  -127

 ب حـ أ ق  
 .مركز تناظر نصف مستقيم هو منتصفه  (128

 
129) 
 
 

 حيث ، انـقـابـطـفي الشكل المجاور : المثلثان أ ب جـ ، أ د جـ مت
 

 أ               ( د )= ق  (ب   )، ق  ( 2 )ق  (= 1 ق )
 

                                                          1  2 
 جـ                                                            

 د                 ب                                                         
 

 سم ، تمثل أطوال أضلاع مثلث قائم الزاوية . 3،   سم 3  2، سم 3     الأطوال (130
 

                                   سم تصلح أن تكون أطوال أضلاع مثلث. 6سم ،  3سم ، 2الأطوال  (131
 

 . 4،  3،  2كل من يقبل القسمة على  97128العدد  (132
 عدد أولي .  91 (133

 
 ) أ ، ب (   المشترك الأصغر للعددين اعفالمض  × القاسم المشترك الأكبر (134

 ب× أ يساوي 
 

 هايكفي إنهفكلم  300لترًا من الوقود لقطع مسافة  40تستهلك سيارة  (135
 ؟كلم  450قطع مسافة تلترًا ل 50
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